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Ärende 16. Uppdrag att utreda omlokalisering av Nav1 och lokaler för Vega

Vi yrkar avslag på förslaget.

Verksamheten på Nav1 och den nya ungdomsenheten har verkat under bara drygt ett år. Vi anser att verksamheterna behöver arbetsro och tid att konsolidera sig. Ungdomsenheten har redan etablerat goda samverkansformer som ömsesidigt stärker och utvecklar de ingående fritidsgårdarna, Vega och Nav1 i samverkan med fältare, skola med flera aktörer. Vi anser att enhetens arbete är på rätt väg och mycket framgångsrikt och ser därför ingen anledning att nu initiera en utredning om annan inriktning.
Nav1:s verksamhet är också framgångsrikt, både kvantitativt som kvalitativt. Ingen utvärdering finns som skulle kunna ligga till grund för att ompröva verksamhetens lokalisering och inriktning.
Utredningen med den föreslagna inriktningen är ett ärende initierat uppifrån av politiska skäl som inte grundar sig i en utvärdering av Nav1. Det sker på lösa , eller rentav obefintliga, grunder. 
Verksamheterna på Vega och Nav1 har medvetet profilerats olika. De nuvarande lokalerna är ändamålsenliga för respektive profil. Att finna en samlokalisering som skulle ha förutsättning att stödja och utveckla båda profilerna ser vi som högst osannolikt. Mot bakgrund av FÅP 19-22 som Väsbyalliansen styr på ser vi detta som ett led i at skära ned på den öppna ungdomsverksamheten i kommunen. I underlaget till FÅP anges Vega/Nav1 som ett besparingsobjekt. Vi motsätter oss en sådan inriktning. Nedskärningar i förebyggande verksamhet tenderar att skapa högre kostnader för akuta sociala insatser.


