2018-11-28

Oppositionsinitiativ,KS 3/12, verkställande av beslut av KS-beslut 27/8 2018
Verkställande – Bygge av skateboardpark
Förslag till beslut 
1. KS beslut att etablera en skateboardpark i Smedby ligger fast och ska verkställas enligt fastställd tidplan. Anläggningen ska byggas under vintern och våren 2019 och förväntas kunna tas i bruk i början av juli 2019, dock senast innan 2019 års utgång.
2. KS beslutar att skateboardparken ska byggas inom beslutad budget, 10 000 000 Kr och på beslutad plats, alternativt på en bättre lämpad plats för att genomföra bygget inom tidsramen och budgetramen.
Beskrivning av ärendet 
I beslut om komplettering till Flerårsplan 2018-2020 KS/2017:4 avsattes investeringsmedel för en skatepark i Smedby inom teknik- och fastighetsutskottets investeringsram. Därutöver tillfördes kultur- och fritidsnämnden 1 000 000 kronor för finansiering av kapitaltjänstkostnader samt årliga driftskostnader. 
I kommunens flerårsplan 2018-2020 framgår under målet trygghet och social hållbarhet att kommunen ska verka för ett social hållbart samhälle där trygghet samt goda uppväxt och levnadsförhållanden för alla ger förutsättningar för en god hälsa och ett gott liv. Under målet framgår ett nämndspecifikt uppdrag kring områdesvis stadsförnyelse under ledorden ”Ljust, tryggt och aktivt”. 
Den 11 september 2017 gav kommunstyrelsen kommunledningskontoret i uppdrag vad gäller stadsförnyelser i centrala Väsby att genomföra ett flertal insatser för att lyfta Smedby utifrån ledorden ljust, tryggt och aktivt.  
En av dessa insatser var att utreda förutsättningar för att anlägga en skatepark i området för att tillgodose möjligheten att utöva sporten i och med att ramperna i Fadderbyn har tagits bort. 

Placering 
I enlighet med kommunstyrelsens beslut den 11 september 2017 ( §193 Stadsförnyelser i centrala Väsby med start i Smedby) ska placering av skatepark inom Smedbyområdet utredas. Utifrån genomförd behovsanalys föreslås att en skatepark anläggs i den södra delen av parkområdet vid Smedbyvägen/Travgatan. 
Utifrån önskad lokalisering till Smedbyområdet och tidplan för färdigställande är denna placering den enda möjliga då detta område inte kräver någon ny detaljplan. Andra styrande förutsättningar för denna placering är att det behövs ett visst avstånd till närmsta bostadshus för att minimera påverkan av belysning och buller. Det bör även vara en plats som är enkel att ta sig till både med kollektivtrafik och med cykel, samt möjlighet till bilparkering i närheten. Det föreslagna området ligger inom Käppalatunnelns skyddszon i plan.  Bergtäckningen är dock med marginal mer är sju meter vilket innebär att Käppalatunneln inte är ett hinder för att anlägga skateparken där. 
 
 
Tidshorisont
Under våren och sommaren togs bygglovshandlingar fram och det aviserades tidigare till KS att bygglov skulle lämnas in under augusti 2018. Förberedande markarbeten beräknades enligt tidigare rapport påbörjas i augusti och en upphandling och byggnation förväntades påbörjas i slutet av oktober. Inriktningen är fortsatt att anläggningen byggs under våren 2019 och tas i bruk i början av juli 2019. 
 
Ekonomiska konsekvenser
Investeringen ryms inom ramen för beslutad investeringsbudget för år 2018.  
Nedanstående investeringsanmälan gäller anläggande av skatepark i Smedby och avser år 2018 och 2019. 
Belopp: 10 000 000 kr
Typ av investering:  nyinvestering
Beräknad startpunkt:  Vinter/vår 2018/2019
Beräknad färdigpunkt:  juli år 2019
Avskrivningstid:  20 år Kapitaltjänstkostnad (intern ränta 1,5 %): 2019: 335 000 kr 2020: 666 100 kr 2021: 658 300 kr
Övriga driftkostnader: 250 000 kr/år 
Driftkostnaden belastar: Kapitaltjänstkostnaden och driftkostnaden belastar kultur- och fritidsnämnden inom beslutad ram för 2019 och framåt. 
Barnrättsperspektivet
Skateparken är skapad för att tillvarata barn och ungdomars rätt att få röra på sig fysiskt i en inspirerande miljö. Indirekt bidrar anläggningen till bättre barnhälsa.
Beslutet skickas till: Ekonomidirektör KLK Ekonomi & kvalitet Projektkoordinator KSB Kultur- och fritidskontoret.
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