Upplands Väsby 191010

Till kommunfullmäktige 191021

Enkel fråga till Ann-Christin Frickner, ordförande i kommunstyrelsen Näringslivs- och kompetensutskott.

SKA KOLLEKTIVAVTAL FÖLJAS?

Som ordförande i KS NKU är du ansvarig för kommunens övergripande arbetsgivarskap. Däri ingår att följa hur ingångna kollektivavtal efterlevs och följs upp inom kommunens verksamheter. 
SKL och kommunalarbetaförbundet har träffat avtal om att införa heltid som norm inom sitt avtalsområde. Upplands Väsby kommun har påbörjat arbetet med att tillämpa avtalet. Det var ett prioriterat uppdrag från förra majoriteten och inriktningen har bekräftats i interpellationsdebatt i fullmäktige av det nuvarande styret.
Därför blir jag ytterst förvånad när jag tar del av ett tjänsteutlåtande till Omsorgsnämnden om utredning om förutsättningar för att starta och driva kommunal hemtjänst (ON/2019:241). I utredningen presenteras två alternativ. Ett med heltid som norm och ett utan heltid som norm. I tjänsteutlåtandet som är godkänt av socialchef och resultatenhetschef framstår det som att det är valbara alternativ för kommunen. 
Mina frågor till dig är därför.
[bookmark: _GoBack]1) Gäller träffade kollektivavtal i Upplands Väsby kommun?
2) Informerar ni chefer och utredare om de ramar som sätts i kollektivavtalen för deras verksamhetsplanering?
3) Är det ok att det i tjänsteutlåtanden läggs fram alternativ som strider mot överenskommelser i kollektivavtal?
4) Ämnar du vidta några åtgärder för att klargöra att kollektivavtalets inriktning på att etablera heltid som norm ska verkställas inom kommunala verksamheter?

Anders Rosén, Vänsterpartiet
