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Ärende 6
Utredning angående samlokalisering av ungdomshusen Nav1 och Vega.
Vi reserverar oss mot beslutet att samlokalisera Nav1 och Vega.
Beslutet tas för att spara pengar. Nämnden skär bort 1,5 miljon kronor från den öppna och förebyggande ungdomsverksamheten. Det är helt fel väg att gå när det behövs mer förebyggande insatser för ungdomar, inte färre.
Både Vega och Nav1 är fungerande och uppskattade verksamheter. Kommunen kör över ungdomarna som vill ha verksamheterna kvar. Är delaktighet bara tomma ord?
Det finns inga belägg för att Nav1 i sig skapar otrygghet i området – tvärtom det är en del av lösningen där ungdomar umgås med täta vuxenkontakter. Det är en ytterst liten andel ungdomar som sysslar med droger och kriminalitet – bekämpa kriminaliteten,  inte insatserna för att skapa trygghet.
Beslutet tas efter politisk påtryckning från kommunstyret, inte utifrån någon ny verksamhetsidé. Tvärtom, verksamhetsidé saknas i underlaget till beslut.
Vega är inte stort nog för att rymma alla nuvarande besökare på Vega och Nav1 – vilka ska inte få plats? Vart tar de vägen då? Vega och Nav1 har samma målgrupp men olika verksamhetsprofiler. Hur dessa ska kunna samsas i ett hus är svårt att se. Det är den öppna verksamheten som kommer att stängas. Kvar blir en del gruppaktiviteter som kräver föranmälan som dessutom ska spridas ut i olika idrotts och kulturlokaler. Hur funkar det?
Investeringar som gjorts i lokaler och att bygga upp nya verksamheter tas inte tillvara. Det är slöseri med pengar och mänskligt arbete. Vad händer med lokalerna i Messingen nu?
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