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ÄRENDE 13 INOMHUSLÖSNING FÖR FOTBOLLENS BEHOV
Investeringen i inomhushall för fotboll är angelägen och efterlängtad. Investeringen är ett stort åtagande som lägger grunden för fotbollens möjlighet att utvecklas många år framåt. Därför är det viktigt att det blir bra och genomtänkt i funktion. 
Kultur- och fritidsnämnden antog i juni 2019 ett funktionsprogram som förutom fotbollsplaner tar höjd för en anläggning med bra kringutrymmen för omklädning, toaletter, utbildningslokaler samt enklare publikutrymmen och entré. Vi anser att detta är självklarheter som ”hygienfaktorer” i en modern och nybyggd fritidsanläggning av denna kaliber. Funktionsprogrammet innehåller inga extravaganser och tankar på en arena för multianvändning och evenemang har avskrivits.
Vid vidare projektering har KSB redovisat en kalkyl utifrån detta funktionsprogram som landar på en investering på 21,4 mkr utöver själva hallbyggnaden med konstgräsplan på 46 mkr. Detta ger sammantaget 67,4 mkr. Tillkommer utöver det 400 000:- för ersättningsplan vid byggnation. Det är bra att förslaget till beslut är tydlig med att kostnader för markarbeten utanför fotbollshallen, ev grundvattenskydd och ny 11-manna utomhusplan tas utanför denna investeringsram.
Den föreslagna investeringsramen täcker således inte de kalkylerade kostnaderna för hall och funktionsprogram. Vi anser att det då är fel att vara ”dumsnål”. Det riskerar att vi står med en anläggning där funktionaliteten inte är fullgod.
Självklart är det bra om kostnaderna kan pressas genom exempelvis bra upphandling. Vi anser också att möjlighet till samfinansiering och sponsring är otillräckligt prövad. Men det måste tydligt framgå i beslutet att vi inte gör avkall på funktionsprogrammet. Om föreslagen ram inte räcker behöver det bli föremål för ny behandling i kommunstyrelsen.
Vidare är det av stor vikt att alla nya anläggningar i kommunen blir klimatsmarta. Fotbollshallen bör därför förses med solpaneler som integreras i ett modernt uppvärmningssystem. Investeringsutrymmet för detta ska tas ur de medel som finns för energieffektivisering.

Vi yrkar därför 
Att	ramen i beslutspunkt ett ändras från 60 mkr till 67,8 mkr.
Att	att formuleringen i beslutspunkt ett ändras från ”… en fotbollshall med funktioner i huvudsak enligt behovsutredningen som …” till ” … en fotbollshall som ska uppfylla specifikationer enligt den behovsutredning som …”
Att	om funktioner i behovsutredningen inte kan rymmas inom ram ska detta återrapporteras till kommunstyrelsen för ny prövning av investeringsram.
Att	möjligheten till samfinansiering och sponsring från externa parter prövas.
Att	hallen ska förses med solpaneler. Investeringen för detta tas ur ramen för energieffektivisering.
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