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ARVODEN OCH BEGRÄNSNINGSREGEL
Kommunen är en demokratiskt, av medborgarna, styrd organisation. De folkvalda politikerna har en viktig uppgift att ge riktning, leda och följa upp de kommunala verksamheterna. Vi anser att förut-sättningarna för lokala politiker att utöva sitt uppdrag ska vara goda. Med arvoden på rimliga nivåer ges fler medborgare möjlighet att vara politiker, de flesta som fritidspolitiker och några få på heltid. 
Arvodesreglerna ska vara utformade så att de:
· Uppmuntrar en bredd och mångfald hos fritidspolitikerna.
· Likabehandlar partierna enligt transparenta och principiella regler.
· Skapar likformighet i arvoderingsnivå mellan jämförbara uppdrag.
· Ger möjlighet till partierna att arvodera politiska företrädare på heltid för att på ett initierat sätt kunna styra och granska den kommunala verksamheten.
· Får acceptans hos medborgarna. Arvodesnivåer för politiska toppuppdrag i kommunen ska vara på en god nivå och stå i proportion till det stora ansvar och arbetsinsats ligger i uppdraget. Men det får inte dra iväg till nivåer som inte kan försvaras inför medborgarna.

Väsbyalliansens förslag har brister på två av ovanstånde punkter. 
För det första höjs kommunalrådens arvoden. Med en höjd lägstanivå till 0,65 IBB (Inkomstbasbelopp 62 500:-/mån 2018) och möjlighet att obegränsat stapla andra arvoden ovanpå ser vi att vi får kommunalråd med arvode mer än vad exempelvis riksdagsledamöter får. Vi anser att nivåerna i förslaget är för höga och inte kan försvaras inför Väsbyborna.
För det andra är det inte likformig arvodesnivå mellan jämförbara uppdrag. Ordförandeskapen i de tre KS-utskotten behandlas inte lika eftersom ordförande i Miljö- och planutskottet inte arvoderas. Nya ordförandearvoden har tillkommit för Rådet för medborgardialog och namnberedningen. Men övriga ordförandeskap i råd arvoderas inte.  Detta är inte likformigt.
Vårt förslag innebär att kostnaden för arvoden blir ca 600 000:- mindre än i Väsbyalliansens förslag.
Vi yrkar att
Kommunstyrelsen föreslår till kommunfullmäktige

1 En begränsningsregel införs. Det sammanlagda arvodet:
För Kommunstyrelsen ordförande  får inte överstiga 1,3 IBB.
För Kommunalråd och andre vice ordförande i KS får inte överstiga 1 IBB.

2. Att arvode för Kommunalråd utan andra ordförandeuppdrag ska vara 0,5 IBB

3. Alla ordförandeskap i utskott och råd får likformig arvodering.
Arvodet för ordförande i Miljö- och planutskottet MPU ska vara 0,2 IBB – lika med ordförandeskapen i de andra utskotten. 
Arvode för ordförandeskap i Rådet för medborgardialog, Pensionärsråd, Funktionsrättsråd, Finskt förvaltningsområde och namnberedningen sätts likformigt till 0,05 IBB.

4. I övrigt anta reglementet enlig Väsbyalliansens förslag. 
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